



ЗА РОДИНУ!

30 марта 2010 года

№12(19)

Партия «РОДИНА»: Наш долг — бороться за права людей

Из уст сторонников действующей городской власти, а равно и самих представителей городской власти, часто можно слышать вопрос: «А что хорошего сделала оппозиция для жителей города?». Данный вопрос является спекуляцией: «делать» — задача власти, а мы, как оппозиция, должны указывать обществу на ошибки власти и рассказывать, как поступали бы мы на ее месте, а также готовить управленческий резерв, который будет воплощать наши представления, когда мы придем к власти. Такова логика политического процесса в демократическом обществе, и мы ее придерживаемся.

Тем не менее, партия «РОДИНА» не может безучастно наблюдать за тем, что творится в нашем обществе, где вопиющее нарушение прав граждан уже стало, похоже, нормой жизни. Более того, органы власти демонстративно отстраняются от защиты этих прав, как будто существуют вовсе не для того, чтобы стоять на страже интересов граждан. Заставить политиков и чиновников выполнять свою работу — вот одна из тех практических задач, которые ставит перед собой партия «РОДИНА» уже сегодня. А после выборов, когда властью станем мы, эта работа перейдет на качественно новый уровень: тогда мы получим реальные права и полномочия, и жители города и всей страны быстро увидят, что мы можем «делать».

То, что происходит сегодня, зачастую выглядит примерно так. Конкретный человек со своими конкретными правами и интересами сталкивается в своей деятельности с произволом со стороны коммерческих структур или представителей власти (к слову, отделить одно от другого далеко не всегда представляется возможным). Его права нарушаются. Во многих случаях речь идет о самом элементарном выживании.

За защитой человек идет к власти. Чаще всего, на свое обращение он получает простой ответ: «Обращайтесь в суд». Создается впечатление, что из всех ветвей власти у нас в стране действует только судебная. А на что нужна тогда исполнительная власть, все эти исполкомы, администрации, управления? За что получают деньги эти люди, в прямые должностные обязанности многих из которых входит защита интересов граждан?

Вопросов, в которых люди сталкиваются с таким поведением властей, множество. Не подают горячую воду, а рассчитывать за нее требуют в полном объеме? Подавайте в суд на поставщика услуги! Застройщик выселил из дома и разрушил его? Подавайте в суд на застройщика. Не платят пособия по уходу за ребенком — подавайте в суд на управление труда и социальной политики. Все это — реальные ситуации, с которыми мы сталкиваемся ежедневно.

Согласитесь, эти ребята неплохо устроились! Им прекрасно известно, что только немногие наши граждане действительно найдут в себе силы и мужество влезть в канитель судебных процедур. А если и найдут, то судебная тягомотина может затянуться на долгие месяцы и годы. Так что, отправив человека в суд, конкретный чиновник освобождает себя от хлопотной и неприятной обязанности защищать его от посягательств сильного мира сего. Весьма комфортно чувствуют себя

в данной ситуации и те, для кого нарушение наших с вами прав является уже образом жизни. Действительно, в нашей стране уровень правовой грамотности очень низок, а услуги адвоката стоят дорого. Далеко не все могут позволить себе оплатить их.

Так что же, эти люди в нашей стране не могут рассчитывать на защиту своих прав? Так быть не должно. Мы твердо убеждены: государство должно быть первым помощником и адвокатом для своих граждан. В каждой ситуации, где возникают правовые конфликты, государство в лице исполнительных органов власти должно разбираться в ситуации, пытаться найти решение без судебных процедур, которые могут длиться годами. И лишь в том случае, когда все другие средства исчерпаны, предлагать человеку обращаться в суд. Но даже и в этом случае исполнительные органы не должны уклоняться от процесса, но помогать правому добиться правды. А если нарушение прав гражданина произошло сознательно, то святой долг государства не только защитить пострадавшего, но и добиться наказания виновного.

То, что мы наблюдаем сегодня, вредно не только для тех, чьи права нарушаются, это вредно и для самого государства. Что видят люди на практике? Исключительно равнодушное отношение к своим проблемам. «Обращайтесь в суд» — эта фраза во всем мире расшифровывается так: «Я понимаю, что вы недовольны, но я не намерен ничего для вас делать по своей воле, хотя вы и можете попытаться меня заставить».

А если государство равнодушно к проблемам своих граждан — разве в праве оно ожидать чего-то иного от них? О каком патриотизме, гражданской сознательности может идти речь? Разве удивительно в такой ситуации, что многие наши сограждане вообще не ощущают себя членами общества, живя по формуле «не верь, не бойся, не проси»? Пожалуй, именно отсюда нужно начинать искать истину в вопросе о том, почему наши люди не хотят и не желают жить по правилам: платить налоги, выполнять законы, да и просто соблюдать принципы человеческого общежития. Например, не сорить на улицах или не парковаться, где не положено...

Но мы ушли в теорию, а разговор о практике. Потому что защита прав граждан на сегодня является одним из самых важных аспектов практической деятельности партии «РОДИНА». Мы пока не власть, и не должны — да и не можем! — защитить права людей, принять конкретные меры для того, чтобы восстановить справедливость. Мы — оппозиция, и все, что мы можем —

это привлечь внимание власти и общества к существующим проблемам. А если власть, несмотря на все меры, все равно бездействует, за нами остается право на протест — право своими силами восстановить справедливость. Так было на Киевской трассе, так было на рынках «Северный» и «Куяльник», так было и будет и в других случаях.

Очень часто бывало так: мы поднимаем застарелую и наболевшую проблему, с которой человек мыкался по властным кабинетам и коридорам долгие месяцы, если не годы. Мы, оппозиция, спрашиваем власть — почему бездействуете? Это видят остальные жители нашего общества. Это видит власть, которая всегда помнит — впереди выборы. И вот депутаты и чиновники ментально начинают строить удивленные глаза: «Как это? А мы и не знали...». Знали, конечно же, знали — ведь часто тот же самый человек с тем же самым делом уже бывал в кабинете этого самого, удивленного. Побывал — и услышал привычное: «Обращайтесь в суд». Но «на камеру» у власть имущих уже совсем другая реакция. Ведь это перед одним человеком не страшно выставить себя равнодушным, халатным и некомпетентным скотом. Перед всем обществом это уже куда менее приятно: общество таких не любит. И начинаются разговоры: разберемся, выясним, решим, исправим... Любо-дорого посмотреть! Но выключаются телекамеры, расходятся журналисты — а человек снова оказывается со своими проблемами один на один. Но властной скотине беспокойство уже не о чем: должное впечатление на общество произведено, а на конкретного человека ей плевать.

Так вот, дорогие (в прямом смысле слова) наши чиновники и народные избранники, не выйдете! Партия «РОДИНА» сделает все, чтобы вы не могли сказать: «Мы не знали!». И общество узнает правду о том, кто действительно радует об интересах граждан, а кто только демонстрирует бурную деятельность под прищелами дружественных телекамер.

В завершение мы обращаемся к гражданам нашей страны: мы не можем защитить ваши права вместо вас — этого не может сделать никто. Но мы можем помочь вам добиться справедливости — вместе с вами. Активность, самоорганизация и последовательность — вот те принципы, которые позволят добиться результата. А мы со своей стороны можем оказать вам помощь и поддержку — юридическую, организационную, информационную и моральную. И если вы готовы защищать свои права, готовы добиваться справедливости — приходите к нам! Мы будем бороться вместе с вами!

Рабочее собрание Одесской областной организации партии «РОДИНА»



В пятницу, 26 марта, состоялось собрание Одесской областной организации партии «РОДИНА».

Главы районных ячеек и члены политсовета партии обсудили актуальные на сегодня проблемы и вопросы по выборам в местные советы, информационной политике партии, социальным инициативам Игоря Маркова, коснулись темы о подготовке к празднованию Дня Победы. Партийцы делились опытом, ведь многие проблемы, возникающие на местах, схожи, а также планами на будущее. В ходе собрания в торжественной обстановке были вручены партбилеты нескольким новым членам партии.

Выборы руководства органа СОН поселка «Большевик»

В воскресенье 28 марта кандидаты на пост руководителя органа самоорганизации населения поселка «Большевик» представили жителям поселка свои избирательные программы. Своё видение работы органа СОН собравшимся изложил и кандидат на эту должность от партии «РОДИНА» Олег Тумак. Напомним, решение о выдвижении Олега Тумака от партии «РОДИНА» было принято в ходе внутривыборных выборов, состоявшихся на авторынке Куяльник — месте работы многих жителей «Большевика».

Партия «РОДИНА» рассматривает органы СОН как одно из ключевых звеньев системы народовластия. Будучи непосредственно приближены к населению, именно органы СОН должны выступать информационным посредником между властью и обществом. К сожалению, сегодня налицо иная ситуация: органы СОН, во главе многих из которых стоят фактически назначенные городской властью люди, превратились в один из придатков этой власти. Именно поэтому Одесская городская организация партии «РОДИНА» намерена тщательно анализировать деятельность органов СОН города и инициировать пере выборы их руководства там, где они не выполняют своих обязанностей перед жителями.

Разумеется, ни городская власть, ни сами органы СОН не оставили без внимания эту инициативу партии «РОДИНА». Наши сторонники уже общаются с нами, что в других органах СОН от людей уже требуют расписки о том, что те не имеют претензий к работе руководства местных органов СОН. Однако мы убеждены, что никакие хитрости и уловки не помогут тем руководителям СОН, которые в своей работе руководствовались своими личными интересами или интересами своих «работодателей» из городской власти вместо интересов жителей.

«Социальные инициативы Игоря Маркова»: добиться справедливых выплат



Среди правозащитных инициатив партии «РОДИНА» особняком стоит проект «Социальные инициативы Игоря Маркова». Он стартовал 1 декабря 2009 года и посвящен защите прав граждан в области социальной поддержки со стороны государства.

В нашей стране нередко бывает так: власть пишет верные законы, обеспечивающие реальную защиту прав граждан. Однако на практике эти законы не выполняются. Сама власть игнорирует свои же законы, и, пользуясь многочисленными противоречиями в украинском законодательстве, толкует их так, как выгодно, уклоняясь от своих обязанностей предоставлять гражданам защиту, помощь и поддержку.

На словах власть имущие сегодня очень беспокоятся об увеличении рождаемости в Украине и заботятся о материальной поддержке молодых родителей. Но на практике органы, ответственные за оказание этим людям социальной помощи, ведут себя иначе.

Дело в том, что, согласно ряду Законов Украины, родителям ребенка возрастом до трех лет должна выплачиваться ежемесячная материальная помощь, причем ее размер не может быть меньше прожиточного минимума. В настоящий момент он составляет 755 гривен. Но при принятии Бюджета Украины на 2007 год в эти законы были внесены изменения. Согласно им, минимальный размер помощи на содержание детей до трех лет составил всего 130 гривен в месяц. Разница очевидна, и она не в пользу родителей.

Изменения, ведущие к сокращению выплат по уходу за ребенком, были признаны неконституционными согласно решению Конституционного суда от 09.07.2007 и 27.11.08. Это значит, что ежемесячную материальную помощь на содержание ребенка должны выплачивать в прежнем размере — не меньше прожиточного минимума. Но органы социального обеспечения продолжают — вопреки закону и всякой логике! — руководствоваться отмененными изменениями, выплачивая родителям по 130 гривен в месяц.

Таким образом, можно констатировать

альной политики. Молодые родители не просто имеют право на получение больших сумм социальных выплат, но и могут требовать возмещения сумм, которые были недоплачены им ранее. Суммы эти зачастую бывают достаточно значительны: так, недавно одна из матерей, обратившаяся в приемные проекта «Социальные инициативы Игоря Маркова», получила судебное решение, согласно которому органы труда и социальной политики должны выплатить ей более 7000 гривен.

Свое видение проблемы социальных выплат молодым родителям комментирует руководитель проекта «Социальные инициативы Игоря Маркова» Леван Самхарадзе:

Л. Самхарадзе: «Многие матери даже не знают, что они имеют право получить эти выплаты. Мы изучили это положение дел у соседней — и в России, и в Белоруссии, и в Молдавии эти выплаты соответствуют прожиточному минимуму. Мы хотим добиться того, чтобы государство выполняло законы и Конституцию нашей страны».

Проект «Социальные инициативы Игоря Маркова» действует только 4 месяца. За это время в приемные «Социальных инициатив» обратилось более 3000 человек. Более 700 дел в настоящий момент находятся на рассмотрении в судах.

Первые приемные проекта были открыты в Одессе, но с тех пор проект все шире охватывает и районы Одесской области. Так, в настоящий момент открыты приемные в Черноморке, поселке Таирова, Теплодаре. В ближайшее время планируется открытие и других приемных в Одесской области.

Смена власти в Украине дает участникам проекта «Социальные инициативы Игоря Маркова» надежду на то, что ситуацию можно будет исправить в принципе, не ограничиваясь частными мерами. Сегодня в каждом конкретном случае

невыплаты, которых по стране насчитываются десятки тысяч, необходимо инициировать отдельный судебный иск. Но если власть системно подойдет к решению вопроса, то ситуация может быть разрешена в принципе.

Участники проекта «Социальные инициативы Игоря Маркова» подготовили обращение к представителям центральной власти: премьер-министру Украины, министру труда и социальной политики, а также главе профильного комитета Верховной Рады Украины. В нем они не только отмечают важность и актуальность проблемы, но и предлагают комплекс реальных мер по ее разрешению. В числе первых — создание специальной рабочей группы при Кабинете министров, которая занялась бы разработкой практического механизма решения проблемных вопросов. Кроме того, юристы проекта предлагают внести ряд изменений в законодательство. Так, выплаты в размере прожиточного минимума предлагается предусмотреть Законом Украины «О государственном бюджете на 2010 год». Кроме того, предлагается освободить от уплаты судебного сбора при обращении с исками относительно социальных выплат.

«Мы искренне верим и надеемся именно на вашу поддержку и помощь, что именно вы сможете доказать разувверившимся людям, что сегодняшняя честная, дееспособная и ответственная власть заботится о высоких стандартах качества жизни каждой семьи и будущем детей» — говорится в обращении.

...Печально, что современное украинское государство зачастую забывает об одной из своих главных задач — обеспечении социальной защиты тех своих граждан, кто в ней нуждается. Тем более возмутительно, когда даже те нормы, касающиеся социальной защиты, которые предписаны законодательством, не исполняются на практике. Поэтому проект «Социальные инициативы Игоря Маркова» воплощает в себе один из базовых принципов деятельности оппозиционных сил: заставить государство делать то, что оно обязано делать. И пусть пока ни партия «РОДИНА», ни сам Игорь Марков практически не обладают реальными рычагами воздействия на ситуацию, люди, обманутые государством, уже получают с их стороны помощь и поддержку в деле защиты своих законных прав.

Антимонопольный комитет продолжает настаивать, что Гурвиц повысил тарифы незаконно

Антимонопольный комитет Украины (АМКУ) отклонил требование Одесского горисполкома об отмене предыдущего решения АМКУ о необоснованном повышении тарифов на жилищно-коммунальные услуги (ЖКУ) в Одессе. Такое заявление на брифинге сделал исполняющий обязанности председателя АМКУ Александр Мельниченко, сообщает «РБК-Украина».

Он напомнил, что 29 декабря 2009 года временная административная коллегия АМКУ признала действия Одесского горисполкома неправомерными и противоречащими законодательству.

По его словам, АМКУ настаивает на том, что на сегодня никакие основания для роста тарифов на ЖКУ нет. И этот вопрос может быть рассмотрен лишь после того, как будет проведен глубокий анализ в сфере тарифообразования.

По его словам Мельниченко, Одесский горисполком не выполнил требования законодательства о ЖКУ, которое предусматривает заблаговременное уведомление проекта решения о повышении тарифов, обсуждение с местной общественностью сути этого решения. Поэтому АМКУ принял такое решение, признавшее действия Одесского горисполкома необоснованными.

По мнению председателя Одесской городской организации партии «РОДИНА» Сергея Бовбалана, мэр Одессы Эдуард Гурвиц вряд ли будет выполнять предписание Антимонопольного комитета Украины о немедленном снижении тарифов.

С. Бовбалан: «Мы все знаем, как эти тарифы утверждались. Кроме обещаний, что все будет замечательно, никаких обоснований не было. Но возвращать тарифы на прежний уровень Гурвиц не будет. Даже если дело дойдет до штрафов, то, естественно, со своего кармана Гурвиц их платить не будет. А что касается судебных разбирательств, то, учитывая, что у него в одесских судах все схвачено, ситуацию это не изменит».

Он также выразил убеждение, что до смены мэра Одессы вопрос о возвращении коммунальных тарифов на прежний уровень не будет решен.

Одесситы начали сбор подписей за назначение Олеса Бузины замом Дмитрия Табачника

Одесское гражданское объединение «Дозор», объявило о начале сбора подписей за назначение на должность заместителя министра образования Украины писателя Олеса Бузины. Об этом идет речь в обращении организации, текст которого размещен на официальном сайте объединения.

«Последние две недели Украина может наблюдать истерику украинских националистов как реакцию на назначение Дмитрия Табачника на должность министра образования. Очень показательны, что националистические силы, постоянно пропагандируя русофобию, а также «тифутьность» и полноту прав лишь для этнических украинцев, объединились в своем желании убрать с поста министра образования Дмитрия Табачника. Это значит, что назначение верно. Но этого мало, ибо Дмитрий Табачник может не справиться один с той системой образования, которая досталась ему от предыдущего министра Вакарчука. И наиболее подходящая кандидатура, которая поможет новому министру, — это известный писатель Олес Бузина. Олес Бузина — это человек, который смело выражает свои взгляды, мешая украинским националистам вдальблывать в головы граждан свою пропаганду, за что крайне нелюбим ими», — сказано в обращении «Дозора».

Авторы документа призывают всех неравнодушных граждан Украины «подключиться к очищению системы образования от национализма и русофобии, проявив свою гражданскую позицию». Для этого активисты предлагают написать письма Президенту Украины, премьер-министру и министру образования с пожеланием о соответствующем назначении.

Сам Бузина говорит, что новость об инициативе «Дозора» стала для него неожиданностью. «Но в заместителя министра я илти согласен» — прокомментировал акцию одесситов Бузина изданию «Сегодня».

Защитить право граждан на частную собственность и жилище!

Компания «BILLA-Украина» — один из ведущих европейских игроков в сегменте розничной торговли. С размещением в Украине этой сети мы должны были получить европейское обслуживание на высоком уровне культуры. Но во всем ли сохраняется этот уровень? Или он действует только в стенах супермаркета, а за его пределами — хоть трава не расти?

Исполнительный комитет Одесского городского совета выдал разрешение № 557 от 30.09.2004 г., на строительство торгового центра предприятию с иностранными инвестициями «BILLA-Украина» и реконструкции квартала в границах ул. ак. Королева — ул. Левитана, ул. 8-я Линия, дом №10. Этим решением исполком обязал ПИИ «BILLA-Украина» еще до начала строительства решить имущественные вопросы с жителями, проживающими на месте предполагаемой стройки.

Семья Шацких жила по другому адресу — 8-я линия, дом 16. Решение исполкома их дома вроде бы не касалось. Тем не менее, при строительстве супермаркета семья бесосновательно была выселена из дома, а сам дом снесен.

Начался долгий путь хождения Игоря Шацкого за истиной. Первая инстанция — суд Киевского района г. Одессы, где судья Сватаненко В.И. незаконно принял сторону застройщика. Этот самый судья своим решением лишил семью Шацких права собственности на дом, права землевладения, работы по месту жительства и без всякой денежной компенсации присудил выселе-

ние. По решению судьи им присуждено ухудшенное жилье старой постройки, подлежащее сносу, без правоустанавливающих документов, в котором, в довершение всего, уже жили другие люди.

Следующей инстанцией был Одесский апелляционный административный суд, который также не дал никаких результатов. Было и обращение в прокуратуру, в мэрию — городскому голове и заместителю городского головы по градостроению Кучуку М.И., в управление земельных ресурсов и в Верховный суд Украины — ответ везде одинаковый. Представителями застройщика были подтасованы и сфабрикованы документы, искажающие информацию о землеустройстве на данном участке.

Партия «РОДИНА» помогает семье Шацких в решении их острого вопроса. На заседании исполнительного комитета Одесской городской организации партии было принято решение взять на себя обязательства по возобновлению прав семьи Шацких на частную собственность и жилище, нарушенных нынешней городской властью.

В правовом государстве решение городского исполкома не может быть выше за-

конов и Конституции Украины. В соответствии с действующим законодательством право собственности является нерушимым. Никто не может быть бесосновательно и противоправно лишен или ограничен в его реализации. Однако законы в нашем городе давно не действуют. Их нарушают именно те, кто должен следить за их соблюдением. Исполнительная власть продает участки вместе с людьми. Судебная власть вступает с ними в сговор и сама нарушает законы. Правоохранительные органы выступают как куклы в театре марионеток.

...Выселяли семью из собственного дома государственные исполнители, в присутствии участкового милиционера и кареты «Скорой помощи», с угрозой запереть в психиатрическую больницу. О тяжести морально-психологической травмы, нанесенной этим людям, говорить не приходится. О морали, в данном случае, разговор неуместен.

Безнаказанный произвол местных чиновников закончится только тогда, когда вся эта преступная банда будет отстранена от власти. После чего ее представители понесут достойное наказание за свои дела и за бездействие.

До сегодняшнего дня Шацкий И.М. и члены его семьи не имеют жилья. А в их паспортах до сих пор стоят штампы с пропиской. С пропиской в доме, которого уже давно нет.

Татьяна СТАСЮК

Будем добиваться всестороннего расследования



Этих женщин уже знает весь город. При попустительстве и преступной бездеятельности городских властей, милиции, прокуратуры их незаконно выселили из общежития, в результате чего последние полгода они живут на улице. Говорилось об их нелегкой судьбе и на страницах нашего издания (№9 (16) от 9 марта 2010 года).

области ему в этом было отказано. Пытаясь все же избавиться от непокорных женщин, Поттишман Д.И. установил в здании общежития охрану, которая с начала октября 2009 года не пускает их внутрь. С тех пор Оксана и Люба без малого полгода живут в палатке у входа в общежитие.

Вечером 19 марта двое неизвестных подошли к палатке с наветренной стороны. Вспыхнуло пламя. Парни скрылись. Огонь моментально охватил палатку. Оксана, оказавшись в огне, пыталась спасти папку с документами — ее и Любу, коллеги по несчастью. Документы обгорели, а сама Оксана попала в больницу с серьезными ожогами.

Ее лицо — в марлевых повязках и бинтах. Обожженные глаза едва различают посетителей. Врачи, как выяснилось, знают из телерепортажей историю двух женщин, вынужденных жить в палатке, одна из которых теперь их пациентка. К Оксане относятся доброжелательно, сочувствуют ей.

Совершенно очередное преступление — расчеловичило, нагло, цинично. И кто бы ни были исполнители и заказчик преступления, ответственность за содеянное

лежит, прежде всего, на городских властях. Ведь если бы женщины жили не в палатке, а в своих квартирах, положенных им по закону, поджога не случилось бы. Должностные лица уже почти полгода безучастно взирают на конфликт между Оксаной и Любой с одной стороны, и ОАО «Одессельмаш» с другой, словно это конфликт частных интересов, который их не касается. Две женщины своими силами пытаются вернуть 9-этажное здание общежития в собственность города, в то время как городское руководство фактически способствует разрыванию государственной и коммунальной собственности. Нетрудно, впрочем, догадаться, что, если судом будет отменена приватизация общежития, то возникнет вопрос о законности приватизации ПО «Одессельмаш», в перечень объектов которого входило это здание.

Чувство солидарности с потерпевшей обязывает нас оказать ей поддержку. Мы будем добиваться всестороннего расследования совершенного преступления. Тем более что, обратившись за помощью в партию «РОДИНА», Оксана Кириченко вступила в ее ряды. А с недавних пор она является заместителем руководителя Суворовской районной парторганизации.

Виктор МАЛЕЦКИЙ,
заместитель председателя
Одесской городской организации
партии «РОДИНА»

События вокруг этих женщин и общежития по адресу Николаевская дорога 301-а развиваются, и сегодня приняли уже совершенно неприемлемый оборот. Вечером 19 марта совершена попытка их убийства. Одна из женщин доставлена в больницу с ожогами лица, рук и шеи.

Для директора ОАО «Одессельмаш» Оксана Кириченко и Любовь Мельниченко — как кость в горле. По праву сильного и богатого «Поттишман Д.И. и К.» обманом завладели общежитием по адресу Николаевская дорога, 301-а. Но эти две женщины посмели оспорить данную приватизацию в суде. Собственник общежития, в свою очередь, прибегнув к даче неправдивых сведений, обратился в Суворовский районный суд с иском об их выселении. Однако решением апелляционного суда Одесской

Марков о назначении Сердюка: Гурвиц хочет превратить мэрию в бандеровско-хоружевский блокпост

Лидер оппозиционной партии «РОДИНА» Игорь Марков считает, что назначение экс-губернатора Одесской области Николая Сердюка на пост вице-мэра Одессы «ускорит политическую кончину» действующего мэра Эдуарда Гурвица.

И. Марков: «Сердюк и Гурвиц — два сапога пара. Мы видели Сердюка в роли губернатора. Это плевок в лицо нынешней власти — новоизбранному Президенту, правительству. Взять бывшего губернатора, односельчанина Ющенко, которого уволили, и назначить вице-мэром Одессы? Я думаю, что этим Гурвиц только ускорит свою политическую кончину».

С тем, что Гурвиц и Сердюк стоят друг друга, согласен и председатель Одесской городской организации партии «Родина» Сергей Бовбалан.

С. Бовбалан: «Чтобы быть последовательным, теперь Гурвиц должен трудоустроиться в себя еще Ющенко и Луценко. Тут все понятно — банда покрывает своих. Понятно теперь, почему Сердюк вел себя таким образом, в том числе, и в отношении проблем одесских рынков. Он давно находится «на связи» у Гурвица, поэтому и решил его «обласкать». Что один никакой, что другой никакой. Гурвиц всю дорогу таких вот и собирает. Так что пусть формирует команду. По ним всем тюрьма плечет. Я думаю, уйдут они вместе».

Напомним, что мэр Одессы подписал распоряжение о назначении Сердюка. Официально должность экс-губернатора называется «заместитель городского головы по вопросам деятельности исполнительных органов совета». Тем временем сам Николай Сердюк заявил, что будет заниматься в Одесской мэрии «силовыми вопросами».

Заставим прокуратуру работать!

25 сентября 2008 года сухогруз «Фаина», направлявшийся в Кению, был захвачен пиратами у побережья Сомали. 21 моряк, 17 из которых были гражданами нашей страны, попали в пиратский плен. В нем им довелось пребывать долгие 134 дня — до 5 февраля 2009 года. За то, чтобы отпустить судно, пираты требовали изначально 35 миллионов долларов. Украинское государство отказалось выкупить своих граждан, сославшись на то, что такая статья расходов не предусмотрена государственным бюджетом.

В ходе длительных переговоров сумма выкупа была значительно снижена: в итоге она составила 4 миллиона долларов, которые собрали для выкупа судна частные лица, включая владельца судна, В. Альперина. Наконец, 13 февраля моряки «Фаины» сошли на родную землю в аэропорту Борисполь. Там их встречали первые лица страны. Они произносили торжественные речи и всем своим видом старались показать, что освобождение моряков — чуть ли не личная их заслуга — несмотря на то, что на протяжении долгих месяцев перед этим ими не было сделано практически ничего для освобождения земляков из пиратского плена.

После того как выключились телекамеры и диктофоны журналистов, власть имущие отпраздновали по своим государственным делам, не думая больше о моряках с «Фаины» — хотя с освобождением от пиратского плена их проблемы не закончились.

Дело в том, что морякам, побывавшим в пиратском плену, их работодатель остался должен довольно значительные суммы: заработную плату, дополнительную компенсацию за пребывание в зоне боевых действий, возмещение стоимости утраченных вещей. Кроме того, тем морякам, которые после пиратского плена вынуждены были проходить курс лечения и реабилитации, полагалась компенсация связанных с этим расходов и оплата больничных листов. Однако работодатель, компания «Waterlux AG», а равно и его представитель, компания «ТОМЭКС», свои обязательства перед моряками удовлетворили лишь частично — выплатив им зачастую лишь совершенно смехотворные суммы. Так, один из героев нашей истории, Алексей Кочерга, пока получил только компенсацию за пребывание в зоне боевых действий и часть своей заработной платы. Остальную заработную плату в размере более

2000 долларов США, а также другие свои обязательства на общую сумму более 6000 долларов США, работодатель компенсировать не спешит. Часть этих обязательств он не признает, другие признает, однако выполнять не торопится.

Следует отметить, что все претензии моряков подтверждены законодательством Украины и международным правом, в частности, международными коллективными соглашениями МФТ, являющимися неотъемлемой частью трудовых договоров моряков.

В поисках правды моряки обращались в самые различные инстанции, включая отраслевой профсоюз, но правды нигде добиться так и не удалось. Обратились они и в партию «РОДИНА», которая известна своей активностью на ниве защиты прав граждан. Одесская городская организация партии «РОДИНА» не осталась безучастной. В отношении действий компании «ТОМЭКС» подано заявление в прокуратуру. О юридической стороне вопроса рассказывает юрист Одесской городской партийной организации Виктор Медин. По его словам, ситуация уже вышла из плоскости чисто трудовых отношений.

В. Медин: «Действия компании «ТОМЭКС», на мой взгляд, можно квалифицировать как злостное невыполнение условий трудового договора. Уголовный кодекс Украины предусматривает за такие действия ответственность согласно ст. 175, если срок невыплаты превышает 1 месяц. В данном случае задержка значительно больше. А потому мы требовали от прокуратуры разобраться в ситуации, проверить факты, которые мы им предоставили, и соответствующим образом отреагировать — завести уголовное дело по факту этих нарушений. В конце концов, компанию за такое нарушение своих обязательств можно просто лишить лицензии».

По словам юриста, если такое уголовное дело действительно будет заведено, то морякам будет намного легче добиться выплат.

К сожалению, ответа по сути от прокуратуры так и не получили. В прокуратуре констатируют факт, что предприятия, с которыми у моряков был заключен трудовой договор, зарегистрированы за пределами Украины — в Великобритании и Панаме, а значит, прокуратура не имеет возможности защитить права граждан Украины в отношении с ними. Полученную бумагу и моряки, и юристы называют простой отпиской.

В. Медин: «Хотя сами компании «Waterlux AG» и «Tomex Team Inc.» действительно зарегистрированы в других странах, в Украине действует полномочный представитель одной из них — дочернее предприятие «Tomex Team Inc.» компания ТОМЭКС. Эта компания находится в Одессе, лицензию ей выдало украинское Министерство труда и социальной политики, и она является полномочным представителем компании «Tomex Team Inc.» в отношении обязательств по договору с моряками. Так что мы настаиваем, чтобы прокуратура рассматривала заявления моряков по сути и приняла соответствующие меры для защиты прав украинских граждан».

Алексей Кочерга, один из пострадавших моряков, комментирует ситуацию так:

А. Кочерга: «Я устал от всего этого бюрократического бреда. Мы уже куда только не обращались, везде слышим одно и то же: обращайтесь в суд в частном порядке. Я говорил со следователем прокуратуры, я задал ему вопрос: это преступление? Он говорит: да. Я спрашивал его: в чем я не прав? Он отвечает: вы полностью правы. И, тем не менее, — идите в суд, судитесь с ними. То же самое отвечают мне в профсоюзе».

На прошлой неделе в адрес Черноморского транспортного прокурора Ю. Шарнина — автора предыдущей отписки — было направлено новое заявление. В нем обращалось внимание на факт нахождения в Украине полномочного представителя работодателя и требуют все же разобраться в ситуации. По словам Алексея Кочерги, на заявление в

прокуратуре отреагировали странно:

А. Кочерга: «Они не хотели регистрировать мое заявление! Говорят, мол, это прокуратура, а не библиотека, тут ничего не теряется. Я и говорю: так раз не теряется, вот и зарегистрируйте мне мое заявление, поставьте штамп! Не хотят... В итоге отправил по почте, с уведомлением о вручении».

Юрист партии «РОДИНА», защищающий интересы моряков, В. Медин, возмущен действиями прокуратуры:

В. Медин: «Прокуратура — это орган, который должен стоять на страже интересов граждан. На самом деле, хотя многие этого и не знают, прокуратура может даже сама представлять интересы граждан, чьи права нарушены, в суде. А что мы видим на практике? Прокуратура отстраняется, бросает людей один на один с компанией. Там сидят юристы, профессионалы, я не могу понять: если у нас такая прокуратура, то где людям искать правду?»

В. Медин говорит, что, если и на сей раз Черноморская транспортная прокуратура не предпримет действий по существу, уже ее бездеятельность станет основанием для обращения в вышестоящие прокурорские инстанции.

Кроме обращений в прокуратуру, моряки при поддержке партии «РОДИНА» будут обращаться к Президенту Украины Виктору Януковичу. Дело в том, что его предшественник Виктор Ющенко неоднократно обещал защитить права моряков, обеспечить выплату им всех положенных средств. К сожалению, как и другие обещания Ющенко, это повисло в воздухе. Теперь моряки надеются на помощь нового Президента. Они надеются, что он вмешается в ситуацию и поможет им добиться справедливости.

P.S. Когда данный материал был уже готов к печати, стало известно, что в Черноморской транспортной прокуратуре пообещали вмешаться в ситуацию. И хотя, как говорится, слова к делу не пришьешь, а обещания в карман не положишь, вместе с моряками и юристами партии «РОДИНА» мы будем надеяться на то, что прокуратура, наконец-то, вспомнит о своих обязанностях, и история мытарств моряков «Фаины» завершится.

Юрий ТКАЧЕВ

Газета «За РОДИНУ!» продолжает рассказывать историю освобождения Одесской области от немецко-фашистских захватчиков. В основу наших публикаций легла замечательная книга «По путям-дорогам фронтовым» известного писателя-баталиста В. Мамонтова, материалами которой мы благодарно пользуемся с разрешения автора. В этом номере мы представляем читателю хронику освобождения Березовского, Любашевского, Ананьевского и Котовского районов Одесской области.

Не покорились врагу



Уже в первые недели войны сотни березовчан ушли на фронт. С 22 июня по 10 августа 1941 года было призвано в ряды Вооруженных Сил 1200 человек.

После длительных кровопролитных боев 10 августа 1941 года фашисты захватили Березовку. Гитлеровцы расстреляли на территории района 15 тысяч евреев, которых пригнали сюда из Бессарабии. О страшных годах оккупации Березовщины (с августа 1941 г. по апрель 1944 г.) свидетельствуют массовые захоронения мирных жителей возле Березовки, Балайчука, Виноградного, Жовтневки, разьезда Калаглия.

Оккупанты совершали зверства, грабили учреждения и предприятия, вывозили ценности. Однако жители Березовщины не покорились врагу. В мае-июне 1942 г. в Березовке возникла подпольная организация, которую возглавил лейтенант красной армии М. К. Майборода. В скором времени Березовская подпольная организация насчитывала 47 человек, а в районе действовали 153 патриота. Подполье состояло из 17 групп. Наиболее активно действовали подпольные группы в селах Балайчук, Викторовка, Заводовка, Зброжковка, Степановка. Их возглавляли: Д.Н. Криштан, Я.К. Коваленко, Н.Г. Осалчая, П.А. Трубинский, В.А. Данилишин.

Березовские патриоты поддерживали связь с одесским подпольем. Связь осуществляли Я.К. Коваленко, Н.И. Вдовиченко. Полиция напала на след подпольщиков, и 23 марта 1943 года фашистские оккупанты расстреляли их.

Героизм тех, кто боролся с врагом, наша страна не забывала. Они награждены медалью «Партизан Великой Отечественной войны», 36 из них — посмертно.

Время расплаты с ненавистными оккупантами постепенно приближалось. 29 марта 1944 года конно-механизированная группа генерала И.А. Плиева получила задачу от командующего 3-м Украинским фронтом Р.Я. Малиновского: на рубеже Березовка — Раздельная расцеха и уничтожить 6-ю армию фашистов. Эта армия после ее разгро-

ма под Сталинградом пополнилась отборными войсками.

30 марта передовые отряды механизированного корпуса и 10-я гвардейская кавалерийская дивизия, потеснив противника, первыми вступили в Березовку. Ее улицами двигались танки Т-34 в направлении на Рауховку. Но дорога им была перекрыта: немцы при отступлении взорвали мост.

Генерал-лейтенант И.А. Плиев и командующий 4-м гвардейским Сталинградским механизированным корпусом Т.И. Танасчишин встретились, чтобы посоветоваться, как им развить дальнейшее наступление. Было решено, что главный удар будет нанесен по Викторовке в обход противника.

Во время очередного налета немецкой авиации в 1 час 40 минут 31 марта Трофим Иванович Танасчишин получил тяжелые ранения. Через 50 минут его уже не было в живых. Тело полководца было перевезено в Вознесенск, там и поныне находится его могила. Именем Т. И. Танасчишина названа одна из улиц города.

Командование 4-м механизированным корпусом принял начальник штаба В.И. Жданов. В дальнейшем при взаимодействии с частями 30-й Кавказской дивизии под командованием генерала Голосовского и 5-й ОМСБР генерала Завьялова был форсирован Тилигульский лиман. Наши овладели селом Степановкой и другими населенными пунктами западнее лимана. К утру 2 апреля 1944 года район был освобожден от захватчиков. Последним покинули фашисты с. Балайчук.

Из освобожденного Березовского района в ряды Вооруженных Сил было призвано более 4 тысяч человек. Только из г. Березовки ушли на фронт 1590 человек, 781 из которых погибли в боях.

Славная земля Березовщины вырастила Героев Советского Союза генерал-майора Петра Андреевича Гнидо, полковника Николая Владимировича Федоренко, майора Михаила Андреевича Шаховлева, лейтенанта Петра Владимировича Дроздова. 3860 воинов были награждены боевыми орденами и медалями. За освобождение Березовщины сложили свои головы 542 воина из других областей Украины и бывшего Советского Союза. При въезде в город Березовку на постаменте возвышается боевой танк Т-34. Он напоминает нам и будет напоминать грядущим поколениям о героических днях освобождения от фашистского гнета этого прекрасного города.

Живым и павшим

4 августа 1941 года Любашевку захватили румыно-фашистские войска, начавшие вводить свой ужасающий «новый порядок». Многие жители были брошены в местный концентрационный лагерь. За период оккупации захватчики расстреляли около 400 жителей. Но люди не подчинились врагу. В Любашевке была создана подпольная организация, которую возглавил М.И. Колодков. С течением времени она установила связь с Кривоозерской кустовой подпольной организацией, а в феврале 1942 года — с антифашистской группой села Саврань.

Патриоты села имели тесную связь с одной из групп партизанского отряда «Прибужец», действовавшего в Любашевском и Врдиевском районах. Жители поселка добровольно становились бойцами партизанского отряда «Буревестник», созданного в октябре 1943 г. вследствие объединения отряда «Прибужец» с другими партизанскими группами.

Любашевские патриоты принимали участие в осуществлении диверсий на вражеских коммуникациях. Так, 28 ноября 1943 года на перегоне Любашевка — Заплады пустили под откос румынский военный эшелон.

В ночь с 30 на 31 марта 1944 года воины 95-й и 97-й стрелковых дивизий 2-го Украинского фронта начали освобождение Любашевского района от фашистов. А 9 апреля они освободили в районе село Юрково. Одним из участников боев был Герой Советского Союза, командир полковой батареи 81-й гвардейской армии Василий Наумович Коваленко. На подступах к райцентру его батарея уничтожила батальон вражеской пехоты, 2 батареи, 4 пулемета и 4 автомобиля.

Во время боев за Любашевку и сел района погибли 76 воинов — представителей разных национальностей. Они похоронены в братской могиле. Сегодня жители района выражают глубокую благодарность живым и павшим героям.

В последнюю ночь марта



Последней мартовской ночью 1944 года бойцы 299-й стрелковой дивизии и 14-й гвардейской стрелковой дивизии, некоторые другие воинские подразделения под командованием генерала А.С. Жалова принесли жителям Ананьева долгожданное освобождение от немецко-фашистских захватчиков. За период оккупации Ананьевщины немецко-румынскими захватчиками в районе и в самом райцентре было расстреляно около 2-х тысяч мирных жителей, в основном стариков, женщин и детей.

В районе действовали несколько подпольных и партизанских групп. Наиболее активными были подпольщики в г. Ананьева, в селах Жеребково, Долинское, Гандрабуры. Они поддерживали связь с одесским подпольем, с балтскими и савранскими партизанскими отрядами. Патриоты распространяли листовки, собирали оружие, боеприпасы. Они планировали присоединиться к партизанам. Но в мае 1943 года были арестованы, доставлены в г. Тирасполь и там в апреле 1944 года почти все были расстреляны.

Ананьевцы радостно встречали своих освободителей, которые пришли, наконец, несмотря на сопротивление врага, на сырую, сильный ветер и дождь со снегом. Виктор Петрович Ожерельев, фронтовой журналист, который неоднократно приезжал в город на встречи с боевыми друзьями, вспоминал, что ананьевцы переносили тяжелые ящики с патронами, вытягивали подводы и машины

из грязи, несли кто что мог из продовольствия, чтобы угостить долгожданных освободителей.

Больших боев на территории Ананьевщины не было. Но потери были. Фашисты хотя и отступали быстро, но старались всеми силами удержаться, как было в селе Жеребково. Очень не хотелось им оставлять железнодорожную станцию, поэтому время от времени они контратаковали прилегающую территорию.

Есть в Ананьева священное место — площадь Победы. Здесь в братской могиле лежат те, кто отдал свою жизнь за освобождение небольшого в то время городка — райцентра Ананьева.

Ананьевская земля приняла грузина Вахтанга Цикуришвили, белоруса Василия Павлюка, молдаванина Михаила Ончану, русского Михаила Воскобойникова и многих других, некоторые из них так и остались неизвестными. На территории Ананьевского района погибло 5592 человека, а были призваны и пошли добровольно защищать Родину 7679 человек.

На территории Украины похоронены 48 воинов-ананьевцев, в других республиках бывшего Советского Союза — 257 человек. Ананьевцы проявили на фронтах войны и во вражеском тылу доблесть и героизм, настоящий патриотизм и верность своему народу. Полными кавалерами орденов Славы стали долинчанин И.К. Мотрой и О.В. Кармазин из Новогеоргиевки. За успешное ведение разведки во время освобождения Киева звание Героя Советского Союза получил уроженец села Михайловка А.Н. Арсенюк. Стал Героем Советского Союза ананьевец Е.П. Мариинский, летчик, сбивший 19 вражеских самолетов. Герой Советского Союза, уроженец села Долинское А.И. Власенко погиб под Мелитополем.

Жители Ананьевщины свято чтят память всех погибших в годы Великой Отечественной войны и особенно тех, кто погиб за освобождение их родного края.

С надеждой на славное будущее

31 марта 1944 года навсегда останется в памяти жителей Котовска. Со священной миссией освободителей пришли в этот город и район воины 94-й гвардейской Звенигородской ордена Суворова дивизии, 25-й гвардейской Синельниковской дивизии, первой воздушно-десантной дивизии, других частей, которые входили в состав 2-го украинского фронта под командованием Маршала СССР И.С. Конева.

Оккупанты оказывали яростное сопротивление, но к 5 часам утра город был взят. Несмотря на раннее время, жители вышли на улицы, со слезами радости встречали своих освободителей. В 5:30 31 марта наши войска прошли победным шествием по центральным улицам Котовска.

Более 15 тысяч воинов-котовчан сражались с немецко-фашистскими захватчиками. За ратные подвиги более 8 тысяч из них награждены орденами и медалями. Высокое звание Героя Советского Союза присвоено воспитаннику шестой городской средней школы К.В. Бочковичу. Кавалером орденов Славы трех степеней вернулся с войны А.Ю.Белещкий.

За подвиги в боях с фашистами присвоено звание Героя Советского Союза также танкистке Марии Васильевне Октябрьской, летчику Ивану Ивановичу Кобилецкому, артиллеристу Ивану Александровичу Шарову, летчику Сергею Тимофеевичу Борщеву.

М.В. Октябрьская после гибели на фронте мужа решила пойти на фронт. Она пишет заявление с просьбой направить в действующую армию, но ей отказали. Тогда она продает все домашние вещи, добавляет к вырученной сумме 50 тысяч рублей, которые сэкономила до войны, и отдает деньги на изготовление танка для Красной Армии. Од-

новременно пишет письмо И.В. Сталину с просьбой позволить ей уйти на фронт. На этот раз ее просьбу удовлетворили. М.В. Октябрьская становится механиком-водителем танка «Боевая подруга».

В черные дни временной фашистской оккупации котовчане вели непримиримую борьбу с врагом. В городе действовали подпольные группы «Чайка» и «Крылья Советов», которые устраивали диверсии на железной дороге. Незадолго до освобождения города и района от фашистских оккупантов в марте 1944 года в с. Глыбочок были расстреляны врагом подпольщики И. Собко, А. Муляр, В. Сорочинский, Б. Романов, Н. Трут, А. Крушельницкий, А. Мурга. В сквере им. Г.И. Котовского захоронены все расстрелянные участники подпольных групп «Чайка» и «Крылья Советов».

... В первой половине апреля Котовский район был полностью очищен от фашистской нечисти. На митинге по случаю праздника освобождения были подведены горькие результаты фашистской оккупации, которая длилась 965 дней. Фашисты разрушили почти все предприятия, расстреляли и угнали в неволю тысячи людей. В гестапо без суда и следствия сожгли свыше 30 мирных жителей. За связь с партизанами расстреляли 12 жителей села Дибровка, среди них — 5 женщин. 30 человек убили гитлеровцы в селе Новоселовка. За участие в подпольных комсомольских организациях фашисты замучили 34 юношей и девушек города Котовска. От рук фашистских захватчиков на территории района погибло 689 воинов Советской Армии. Ущерб, нанесенный оккупантами народному хозяйству города, исчисляется суммой около 700 миллионов рублей.

Адреса приемных партии «РОДИНА»

Городская организация, Одесская областная организация партии «РОДИНА», тел. 785-32-68, ул. Ив. Франко, 55, 3 этаж, г. Одесса, 65049

Общественная приемная партии «РОДИНА» в Суворовском районе, тел. 718-60-13, 718-60-14, пр. Добровольского, 80, г. Одесса, 65069

Общественная приемная партии «РОДИНА» в Приморском районе, тел. 785-11-52, ул. Софиевская, 15, г. Одесса, 65082

Общественная приемная партии «РОДИНА» в Киевском районе, тел. 714-75-82, ул. Ак. Королева, 65, г. Одесса, 65089

Общественная приемная партии «РОДИНА» в Малиновском районе, тел. 728-37-18, 728-96-34, ул. Ак. Филатова, 16, г. Одесса, 65080

Общественные приемные «Социальные инициативы Игоря Маркова»: ул. Сегедская, 18, оф. 402, тел. 770-09-16; ул. Добровольского, 80, тел. 770-09-14; поселок Черноморка, пр. Свободы, 6, тел. 741-64-70; поселок Таирова, ул. 40-летия Победы, 55 тел. 769-05-09; г. Теплодар, ул. Энергетическая, 88



Учредитель, издатель
САВЕНКО В.А.

Адрес редакции: г. Одесса, ул. Литературная, 1а, тел. 30-19-16, e-mail: gazeta@rodina.od.ua
Регистрационное свидетельство ОД №1412-283-Р от 28.10.2009 г.

Редактор САВЕНКО В.А.

Отпечатано в ООО «ИПП «Печатный дом». Адрес: г. Одесса, Итальянский б-р, 1.
Заказ № 363 Тираж 98 000 экз.